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per la fabbricazione dell ' alcool commesti- I 
bile. I 

Presidente. Ma ora non entri in a l t r i ar-
gomenti... 

Frascara Giacinto. E sempre lo svolgimento 
della mia proposta. Malgrado tu t to questo, 
vedendo che se anche insistessi, avrei po-
chissima probabi l i tà di vederla accolta in 
quanto, come bane ha osservato l 'onorevole 
Orlando, essa costituirebbe la trasformazione 
radicale di tu t to il disegno di legge che ci 
sta dinnanzi, per tale ragione io r inunzio 
ai miei emendamenti , persuaso però che un 
giorno o l 'altro un provvedimento di legge 
simile a quello da me proposto verrà recla-
mato ed imposto dalle condizioni della in-
dustr ia degli alcool e della vi t icol tura ed 
agricol tura nazionale. 

Presidente. Pure l 'onorevole Far inpt Fran-
cesco ha presentato un emendamento a que-
sto articolo primo : 

T)opo il comma primo aggiungere : 
« Saranno pure esenti di ozni tassa di 

fabbricazione le fabbriche esclusivamente 
dest inate alla dist i l lazione dell« patate. » 

L'onorevoLe Far ine t ha facoltà di parlare. 
Farinet Francesco. Io ho presentato questo 

emendamento con P intento di mettere in 
armonia nel presente disegno di legge le 
necessità del l ' industr ia con quelle dell 'agri-
coltura e della economia nazionale. Dico 
del l ' industr ia , perchè molti dei miei colleghi 
che hanno dimostrato come il principio in-
formatore del disegno di legge sia quello 
di favorire l'alcool industr iale non hanno 
posto mente ohe il petrolio è più vantag-
gioso dell'alcool come prezzo, e che per es-
sere il petrolio molto più ricco di valore 
riscaldante, si farà sempre molto maggior 
uso di petrolio che non di alcool nelle ap-
plicazioni industr ial i . 

Ma dato e non concesso che l ' indus t r ia 
potesse agevolarsi molto dalla produzione 
dell 'alcool industriale, ne r isent i rà un gran 
vantaggio l 'economia nazionale? L ' I t a l i a 
essendo t r ibutar ia all 'estero per una gran 
par te dei cereali destinati alla distil lazione, 
ne conseguirà che la maggiore disti l la-
zione significherà una maggiore importa-
zione di cereali. 

Si è parlato molte volte della Germania 
a proposito di questo disegno di legge, senza 
pensare che in Germania si dist i l lano pochi 
cereali, essendo la Germania t r ibu tar ia al-
Pestero di grani , ma si dist i l la una gran 
quant i tà di patate. 

Molte regioni della Germania che es-
sendo poverissime davano un contingente 
grandissimo all 'emigrazione, grazie a l l ' in i -
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ziativa della distillazione delle patate, sono 
ormai ricche non solo perchè hanno la cul-
tura r imunera t iva ma perchè il basso costo 
degli alcool favorisce le applicazioni indu-
striali . 

Io credo quindi che con la mia proposta 
si potrebbe dare un buon profitto all'eco-
nomia nazionale, e perciò spero che il Mi-
nistero e la Commissione vorranno accettare 
il mio emendamento. 

Carcano, ministro delle finanze. Domando di 
parlare. 

Presidente. Parl i . 
Carcano, ministro delle -finanze. Io prego 

l 'onorevole Far ine t di non volere insistere 
nel suo emendamento, che io non posso ac-
cettare anche per le ragioni che già accen-
nai rispondendo all 'onorevole Pantano. 

L'articolo primo del disegno di legge è 
formulato nel senso di dare un favore alle 
vinaccie, specialmente nel fine di poter av-
viare l ' impiego di esse piuttosto all 'alcool 
per gli usi industr ial i che all 'alcool per be-
vanda. La stessa ragione non sussiste per 
l'alcool di patate. Devo poi soggiungere che 
oggi la questione presentata dall 'onorevole 
Far ine t non offre per noi alcuna importanza. 
E vero che in Germania si disti l la molto 
alcool sopratutto dalle patate, ma pensi l'ono-
revole Far inet che in Germania le pata te 
costano poco più di 2 l ire per quintale. Noi 
faremmo certo un ben misero regalo alla 
nostra agricoltura se la spingessimo a pro-
durre pata te per cavarne un prezzo così 
meschino. 

Anche per queste ragioni io prego l'ono-
revole Far ine t di voler desistere dal suo 
emendamento che io non posso accettare. 

Farinet Francesco. Non insisto. 
Presidente. Non essendovi al tr i emenda-

menti, porrò a part i to l 'articolo primo nel 
testo concordato fra Governo e Commis-
sione con la modificazione di cui è s tata 
data pr ima let tura. 

Chi l 'approva voglia alzarsi. 
(È approvato). 

P r e s e n t a z i o n e di una r e l a z i o n e . 
Presidente. Invi to l 'onorevole Sili a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Sili. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Fonda-
zione in Roma di un Is t i tu to di credito 
agrario per il Lazio. 

Presidente. Do atto all 'onorevole Sili della 
presentazione di questa relazione che sarà 
s tampata e dis t r ibui ta . 
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